

№ 97-ВС от 07.09.2021

Ректору ФГБОУ ВО МГУ им. В.М.Ломоносова  
Садовничему В.А.

### Уважаемый Виктор Антонович!

В связи со вступлением в силу запрета на захоронение отходов электронного и электрического оборудования с 01.01.2021 г. (**Распоряжение Правительства Российской Федерации от 25.07.2017 г. № 1589-р**), а также в целях формирования экологической культуры среди студентов и снижения расходов бюджетных средств предлагаем Вам рассмотреть возможность участия в экологической программе «Высшая школа утилизации».

«Высшая школа утилизации» – это спецпроект для ВУЗов в рамках программы «Школа утилизации: электроника», единственной в России программы по экологическому просвещению в части обращения с электронными отходами и **безвозмездной утилизации** отработавшего оборудования для населения, органов власти, бюджетных учреждений. В настоящее время программа реализуется в 11 субъектах Российской Федерации при поддержке региональных властей и Минприроды России.

В рамках сбора технику могут сдавать как студенты, так и непосредственно ВУЗ. Все оборудование будет экологически безопасно утилизировано. На переработку принимается любой электролом: бытовая и оргтехника, электроинструмент, научная и медицинская техника, телефоны и персональные гаджеты, запчасти и аксессуары. Также на утилизацию безвозмездно принимаются картриджи печатающей техники (в объёме, не превышающем 10% объёма сдаваемого утильного электронного и электрического оборудования).

Обращаю ваше внимание на то, что в рамках проекта **безвозмездно осуществляется экспертиза технического состояния оборудования (в том числе медицинского) с выдачей актов технического состояния, необходимых для списания техники.**

По итогам учебного года будет награжден как лидер среди ВУЗов, так и самый активный студент. Главным призом для ВУЗов станет интерактивный флипчарт Samsung Flip2. Флипчарт Samsung позволяет перевести процесс преподавания на новый технологический уровень. По итогам учебного года 2020-2021 лучшие ВУЗы награждены **благодарственными письмами от Министерства науки и высшего образования Российской Федерации за подписью Фалькова В.Н.**

Организатор программы – социально ориентированная некоммерческая организация Фонд рационального природопользования. Фонд отмечен почетной грамотой Минприроды России за заслуги в области рационального

природопользования, экологической безопасности и охраны окружающей среды, благодарственным письмом Минпросвещения России, является лауреатом Международной экологической премии EcoWorld-2019 и победителем Всероссийской премии «Лицо нации».

Фонд имеет опыт проведения благотворительных экологических акций с 2007 года. К программе уже присоединились такие ВУЗы как: МГУ им М.В Ломоносова, РУДН, МГСУ, РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина, МФТИ и ряд других высших учебных заведений Москвы и области. С результатами нашей деятельности можно познакомиться на сайте [www.eko-fond.ru](http://www.eko-fond.ru).

Переработка отходов электронного и электрического оборудования производится Фондом на собственных производственных мощностях в г.о. Люберцы Московской области. По факту утилизации предоставляется **полный комплект документов, подтверждающий утилизацию** отходов в соответствии с действующим законодательством.

С учетом того, что, по данным ООН, электронные отходы являются самым быстрорастущим потоком отходов в мире, и большого внимания, которое в России сейчас уделяется экологическому просвещению,

**Просим Вас расписать** наше письмо на заместителей, курирующих проектную работу в сфере экологии со студентами, а также административно-хозяйственную сферу и рассмотреть возможность заключения безвозмездного договора в рамках программы.

**Безвозмездный договор**, заключаемый между бюджетными учреждениями и Фондом, не нарушает требований антимонопольного законодательства и **не требует организации закупки** в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ и Федеральным законом «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» от 18.07.2011 №223-ФЗ.

Чтобы стать участником спецпроекта, ВУЗу необходимо зарегистрироваться на сайте Фонда <https://eko-fond.ru/highschoolelectronics/>, а также разместить пресс-релиз на своем официальном сайте.

Контактное лицо по вопросам реализации спецпроекта «Высшая школа утилизации» - Зарубина Анна Александровна: +7 (967) 030-36-23, [vuz@eko-fond.ru](mailto:vuz@eko-fond.ru).

Приложение: Презентация программы на 9 л.

Генеральный директор



М.А. Репин